

# **Demonstrações Financeiras**

# **VOLTA REDONDA FUTEBOL CLUBE**

31 de dezembro de 2023 e 2022



# Índice

Bala	anço patrimonial	03
Der	nonstração do resultado	05
Der	nonstração do resultado abrangente	06
Der	nonstração das mutações do patrimônio líquido	07
Der	nonstração dos fluxos de caixa	08
Not	as explicativas às demonstrações financeiras	09
1.	Contexto operacional	09
2.	Apresentação das demonstrações financeiras	11
3.	Principais políticas contábeis	11
4.	Caixa e equivalentes de caixa	14
5.	Recursos Timemania C/ Restrição	15
6.	Recursos de Parcerias em Projetos	15
7.	Contas a Receber	16
8.	Depósitos e Bloqueios Judiciais	16
9.	Imobilizado	17
10.	Empréstimos e Financiamentos	17
11.	Tributos e Encargos Sociais	18
12.	Regime Centralizado de Execução	19
13.	Futebol Profissional	19
14.	Contingências	20
15.	Seguros	21
16.	Clube Formador	21
17.	% Direito Econômico por atleta, pertencentes ao Volta Redonda Futebol Clube	22
18.	Fundo social	23



# **Balanço patrimonial** (Em reais)

	Notas	31/12/2023	31/12/2022
Ativo circulante			
Caixa e Equivalentes de Caixa	4	215.215,61	201.012,81
Recursos Parceria em Projetos	6	250.000,00	1=
Contas a Receber	7	5.721.210,19	6.897.354,87
Depósitos e Bloqueios Judiciais	8	-	44.219,73
Impostos a Recuperar		22.518,78	:-
Adiantamentos a Empregados e Terceiros		32.450,00	30.125,00
		6.241.394,58	7.172.712,41
Ativo não circulante			
Imobilizado	9	1.430.887,98	1.400.199,19
		1.430.887,98	1.400.199,19
Total ativo		7.672.282,56	8.572.911,60



# **Balanço patrimonial** (Em reais)

	Notas	31/12/2023	31/12/2022
Passivo circulante			
Salários a Pagar		381.370,78	234.240,42
Fornecedores		18.763,55	78.895,59
Empréstimos e Financiamentos	10	1.500.103,21	1.932.553,54
Recursos Parceria em Projetos	6	250.000,00	
Tributos e Encargos Sociais	11	409.395,16	577.087,59
Regime Centralizado de Execução	12	542.300,50	1.550.745,96
Antecipações		261.000,00	11.000,00
		3.362.933,20	4.384.523,10
Passivo não circulante			
Tributos e Encargos Sociais	11	1.626.579,73	1.429.165,83
		1.626.579,73	1.429.165,83
Total do passivo		4.989.512,93	5.813.688,93
Patrimônio líquido			
Fundo Social	18	1.713.075,15	564.869,64
Títulos Patrimoniais		966.147,52	966.147,52
Resultado do Exercício		3.546,96	1.228.205,51
Total do patrimônio líquido		2.682.769,63	2.759.222,67
Total do passivo e do patrimônio líquido		7.672.282,56	8.572.911,60



# Demonstração do Resultado

(Em reais)

Notes   31/12/2023   31/12/20	(Em reals)			
Patrocinio e Publicidade   13   968,800,00   2.260,932,75   Premiações, Bilheterias, Direitos Federativos e Outros   13   3.906,686,13   2.952,232,11     Receitas Operacionais Futebol Profissional   9.637,986,13   9.447,632,84     Despesas Futebol Profissional	FUTEBOL PROFISSIONAL	Notas	31/12/2023	31/12/2022
Despesas Futebol Profissional   Despesas com pessoal e encargos   (4.459.867,97)   (3.348.580,40)   Despesas gerais e administrativas   (2.630.210,65)   (951.754,47)   (1.135.980,78)   (1.274.020,31)   (8.226.039,40)   (5.574.355,18)   (8.226.039,40)   (5.574.355,18)   (8.226.039,40)   (5.574.355,18)   (7.274.020,31)   (8.226.039,40)   (5.574.355,18)   (7.274.020,31)   (7.274.020,31)   (8.226.039,40)   (5.574.355,18)   (7.274.020,31)   (7.274	Patrocínio e Publicidade	13	968.800,00	2.260.932,75
Despesas com pessoal e encargos	Receitas Operacionais Futebol Profissional		9.637.986,13	9.447.632,84
Despesas gerais e administrativas	Despesas Futebol Profissional			
Receitas Administrativas   1	Despesas gerais e administrativas		(2.630.210,65) (1.135.960,78)	(951.754,47) (1.274.020,31)
Receitas Administrativas	Resultado Futebol Profissional		1.411.946,73	3.873.277,66
Contribuições associados         1         26.840,56         108.160,30           Receita Repasse Timemania         992.785,39         -           Doações recebidas, Franquias e Outros         9         902.101,82         8.725,82           1.921.727,77         116.886,12         1921.727,77         116.886,12           Despesas Administrativas           Despesas com pessoal e encargos         (1.426.642,73)         (753.331,76)           Despesas gerais e administrativas         (634.471,87)         (807.558,92)           Despesas Futebol Amador           Despesas com pessoal e encargos         (486.661,19)         (482.944,48)           Despesas gerais e administrativas         (413.013,32)         (436.782,55)           Despesas com jogos         (140.108,72)         (144.982,14)           Resultado Administrativo e Futebol Amador         (1.179.170,06)         (2.508.713,73)           Resultado Antes do Resultado Financeiro         232.776,67         1.364.563,93           Receitas/Despesas Financeiras         817,56         2.126,34           Despesas Financeiras         (230.047,27)         (138.484,76)           Qespesas Financeiras         (229.229,71)         (136.358,42)	ADMINISTRATIVO E FUTEBOL AMADOR			
Receita Repasse Timemania         992.785,39         -           Doações recebidas, Franquias e Outros         9 902.101,82         8.725,82           Despesas Administrativas	Receitas Administrativas			
Doações recebidas, Franquias e Outros         9         902.101,82 1.921.727,77         8.725,82 1.921.727,77         116.886,12           Despesas Administrativas         Despesas Com pessoal e encargos         (1.426.642,73) (753.331,76) (807.558,92) (634.471,87) (807.558,92) (2.061.114,60) (1.560.890,68)           Despesas Futebol Amador         Despesas Futebol Amador           Despesas gerais e administrativas         (486.661,19) (482.944,48) (430.13,32) (436.782,55) (410.103,72) (144.982,14) (1.039.783,23) (1.064.709,17)           Despesas com jogos         (1.039.783,23) (1.064.709,17)           Resultado Administrativo e Futebol Amador         (1.179.170,06) (2.508.713,73)           Resultado Antes do Resultado Financeiro         232.776,67         1.364.563,93           Receitas/Despesas Financeiras         817,56 (2.126,34) (2.29.229,71) (138.484,76) (2.29.229,71) (136.358,42)		1		108.160,30
Despesas Administrativas         (1.426.642,73)         (753.331,76)           Despesas com pessoal e encargos         (634.471,87)         (807.558,92)           Despesas gerais e administrativas         (2.061.114,60)         (1.560.890,68)           Despesas Futebol Amador           Despesas gerais e administrativas         (486.661,19)         (482.944,48)           Despesas com jogos         (413.013,32)         (436.782,55)           Despesas com jogos         (140.108,72)         (144.982,14)           Resultado Administrativo e Futebol Amador         (1.179.170,06)         (2.508.713,73)           Resultado Antes do Resultado Financeiro         232.776,67         1.364.563,93           Receitas/Despesas Financeiras         817,56         2.126,34           Despesas Financeiras         (230.047,27)         (138.484,76)           Lespesas Financeiras         (229.229,71)         (136.358,42)		9	902.101,82	
Despesas gerais e administrativas	Despesas Administrativas		1.921.727,77	116.606,12
Despesas com pessoal e encargos       (486.661,19)       (482.944,48)         Despesas gerais e administrativas       (413.013,32)       (436.782,55)         Despesas com jogos       (140.108,72)       (144.982,14)         (1.039.783,23)       (1.064.709,17)         Resultado Administrativo e Futebol Amador       (1.179.170,06)       (2.508.713,73)         Resultado Antes do Resultado Financeiro       232.776,67       1.364.563,93         Receitas/Despesas Financeiras         Receitas Financeiras       817,56       2.126,34         Despesas Financeiras       (230.047,27)       (138.484,76)         (229.229,71)       (136.358,42)			(634.471,87)	(807.558,92)
Despesas gerais e administrativas       (413.013,32)       (436.782,55)         Despesas com jogos       (140.108,72)       (144.982,14)         (1.039.783,23)       (1.064.709,17)         Resultado Administrativo e Futebol Amador       (1.179.170,06)       (2.508.713,73)         Resultado Antes do Resultado Financeiro       232.776,67       1.364.563,93         Receitas/Despesas Financeiras       817,56       2.126,34         Despesas Financeiras       (230.047,27)       (138.484,76)         (229.229,71)       (136.358,42)	Despesas Futebol Amador			
Resultado Antes do Resultado Financeiro         232.776,67         1.364.563,93           Receitas/Despesas Financeiras         817,56         2.126,34           Despesas Financeiras         (230.047,27)         (138.484,76)           (229.229,71)         (136.358,42)	Despesas gerais e administrativas		(413.013,32) (140.108,72)	(436.782,55) (144.982,14)
Receitas/Despesas Financeiras       817,56       2.126,34         Receitas Financeiras       (230.047,27)       (138.484,76)         Despesas Financeiras       (229.229,71)       (136.358,42)	Resultado Administrativo e Futebol Amador		(1.179.170,06)	(2.508.713,73)
Receitas Financeiras       817,56       2.126,34         Despesas Financeiras       (230.047,27)       (138.484,76)         (229.229,71)       (136.358,42)	Resultado Antes do Resultado Financeiro		232.776,67	1.364.563,93
Despesas Financeiras (230.047,27) (138.484,76) (229.229,71) (136.358,42)	Receitas/Despesas Financeiras			
(229.229,71) (136.358,42)	Receitas Financeiras		817,56	2.126,34
Superávit do exercício 3.546,96 1.228.205,51	Despesas Financeiras			<del></del>
	Superávit do exercício		3.546,96	1.228.205,51



# Demonstração do Resultado Abrangente

(Em reais)

	31/12/2023	31/12/2022
Resultado do Exercício	3.546,96	1.228.205,51
Outros Resultados Abrangentes		
Total do Resultado Abrangente do Exercício	3.546,96	1.228.205,51



# Demonstração das mutações do patrimônio líquido (Em reais)

	Fundo Social	Títulos Patrimoniais	Reserva de Lucros	Resultado do Exercício	Patrimônio Líquido
Calda and 24 da damanda da 2020					
Saldo em 31 de dezembro de 2020	(4.337.706,37)	966.147,52		4.243.731,00	872.172,15
Transferência	4.243.731,00	-	_	(4.243.731,00)	:=
Superávit do exercício		<u> </u>		658.845,01	658.845,01
Saldo em 31 de dezembro de 2021	(93.975,37)	966.147,52		658.845,01	1.531.017,16
Transferência	658.845,01		-	(658.845,01)	-
Superávit do exercício			-		
ouperavit do exercicio			·	1.228.205,51	1.228.205,51
Saldo em 31 de dezembro de 2022	564.869,64	966.147,52		1.228.205,51	2.759.222,67
Transferência	1.228.205,51		-	(1.228.205,51)	-
Superávit do exercício		-	=	3.546,96	3.546,96
Ajuste Exercícios Anteriores	(80.000,00)				(80.000,00)
Saldo em 31 de dezembro de 2023	1.713.075,15	966.147,52		3.546,96	2.682.769,63



# Demonstração dos fluxos de caixa

(Em reais)

	31/12/2023	31/12/2022
Fluxo de caixa das atividades operacionais Superávit do exercício Ajuste Exercícios Anteriores	3.546,96 (80.000,00)	1.228.205,51
•	(76.453,04)	1.228.205,51
Variações nos ativos e passivos		
Diminuição/(Aumento) Contas a Receber	1.176.144,68	(631.023,18)
Diminuição/(Aumento) Depósitos e Bloqueios Judiciais	44.219,73	(44.219,73)
(Aumento)/Diminuição Adiantamentos a Empregados	(2.325,00)	5.125,00
(Aumento)/Diminuição Despesas Antecipadas	(22.518,78)	3.638,17
Aumento Salários a Pagar	147.130,36	9.969,41
(Diminuição) Aumento Fornecedores	(60.132,04)	20.004,98
Aumento Tributos e Encargos Sociais	29.721,47	103.994,59
Aumento/(Diminuição) Antecipações	250.000,00	(150.000,00)
(Diminuição) Regime Centralizado de Execução	(1.008,445,46)	(628.534,11)
Recursos líquidos gerados (aplic.) nas atividades Operacionais	477.341,92	(82.839,36)
Fluxo de caixa das atividades de investimento		
Aquisição de Bens do Imobilizado	(30.688,79)	(173.401,94)
Total Fluxo de caixa líquido aplicado em atividades de investimento	(30.688,79)	(173.401,94)
Fluxo de caixa das atividades de financiamento		
(Diminuição) / Aumento Empréstimos e Financiamentos a Pagar	(432.450,33)	340.693,91
Recursos líquidos gerados nas atividades de financiamento	(432.450,33)	340.693,91
Aumento líquido de caixa e equivalente de caixa	14.202,80	84.452,61
Demonstração do Aumento disponibilidades:		
Caixa e equivalentes de caixa no início do exercício	201.012,81	116.560,20
Caixa e equivalentes de caixa no final do exercício	215.215,61 14.202,80	201.012,81 <b>84.452,61</b>
Aumento líquido de caixa e equivalente de caixa	14.202,00	04.452,61



Notas explicativas às demonstrações financeiras (Em reais)

## 1. Contexto operacional

O Volta Redonda Futebol Clube, é uma associação civil sem fins lucrativos e com personalidade jurídica própria, com sede social administrativa na Rua Ronald Jarbas, nº 200, Bairro São Lucas, na cidade de Volta Redonda, Estado do Rio de Janeiro, fundado em 09 de fevereiro de 1976. Tem por objetivos cultivar, praticar, desenvolver atividades sociais, educacionais, assistenciais, culturais, cívicas de benemerência esportivas e de educação física, em especial a prática de futebol profissional e amador, podendo exercer outras atividades cuja renda reverta em benefício dos seus objetivos sociais.

O clube terá duração por tempo indeterminado, com personalidade jurídica distinta de seus associados, que não responderão pelas obrigações sociais contraídas pelo clube.

Por exigência do Ministério dos Esportes e atendendo outras demandas, o clube realizou a reforma de seus estatutos em 2020.

#### 1.1. Sede Social e Administrativa

Em dezembro de 2011, o Volta Redonda reinaugurou sua sede após um mês e meio de obras. A revitalização foi feita com o objetivo de modernizar, integrar e trazer mais funcionalidade a estrutura do clube, além de remeter à história do clube com decoração do ambiente à base das cores preto, amarelo e branco, com quadros e fotos históricas.

Entre as mudanças ocorridas na reforma em 2019, destacam-se: a recepção, a sala de jogos, o refeitório e a sala de reunião. Em 2020, destaca-se a reforma total do telhado e aquisição de novos aparelhos para a academia.

Toda estrutura da sede vem tendo manutenção e revitalização necessárias ao longo dos anos.

### 1.2. Utilização dos Campos e Estádio Raulino de Oliveira

O Estádio Municipal Sylvio Raulino de Oliveira, situado na Rua 545, s/n, Jardim Paraíba – Volta Redonda – Rio de Janeiro, pertence a Prefeitura da cidade de Volta Redonda e é cedido nos jogos do futebol profissional em que o mando de campo é do VRFC, bem como em alguns treinos da categoria profissional.

O campo 3 do Bairro Aero Clube é cedido pela prefeitura para utilização em tempo integral pelo VRFC, sendo o VRFC responsável pela manutenção do campo e vestiário. Tal campo é utilizado para treinos do profissional e jogos oficiais das categorias de base quando o mando de campo é do VRFC.

O campo 2 do Bairro Aero Clube é cedido pela Prefeitura de Volta Redonda em alguns horários para os treinos das categorias de base, sendo a manutenção de responsabilidade da Prefeitura.

O campo da ETPC é de propriedade da CSN e é utilizado em alguns horários, conforme contrato de aluquel.



### 1.3. Admissão de sócios, Revalidação e Mensalidades

Em 10/08/2017 foi publicado no Jornal Diário do Vale, uma convocação do Presidente do VRFC Flávio Horta com o Presidente do Conselho Deliberativo Wilton Arbex, para o recadastramento de Associados, bem como a oportunidade de adesão de novos sócios, estabelecendo o período de 14 à 31/08/2017. Em reunião do Conselho Deliberativo de 11/09/2017, foi prorrogado o prazo de 31/08/2017 para 30/09/2017, com as seguintes regras:

- Para a revalidação de títulos, com inadimplência de mais de 10 anos, fixou o valor da taxa de R\$ 500,00, e com menos de 10 anos a taxa de R\$ 120,00.
- Para a admissão de novos sócios, a Jóia no valor de R\$ 120,00.
- Sendo a anuidade de mensalidades R\$ 120,00, tanto para os novos sócios quanto para os que estão revalidando seus títulos.

A adesão a partir de 1º de setembro de 2019 para novos sócios, fixou o valor da Jóia em R\$ 500,00, sendo a anuidade de mensalidades o valor de R\$ 240,00.

Em 2023 foi feito um novo chamamento de admissão de novos associados entre maio e setembro, com os valores de joia de R\$ 200,00 definidos em Reunião do Conselho Deliberativo.

#### 1.4. Transparência

O Volta Redonda Futebol Clube em suas Demonstrações Financeiras, revela o esforço de sua atual Administração para cumprir uma das suas prioridades estratégicas, que é apresentar aos seus Associados e ao público em geral suas Demonstrações Financeiras com a posição patrimonial e financeira livre de distorções em todos os aspectos relevantes.

Para demonstrar o esforço da Administração destacamos abaixo algumas ações realizadas:

- Reestruturação da Contabilidade do Clube, com intuito de obter o grau de transparência e a qualidade nas Demonstrações Financeiras alinhadas a política desenvolvida pela Administração, em 2017 foi contratada uma nova empresa para prestação dos serviços contábeis e consultoria na área de Departamento De Pessoal do Clube.
- Contratação de Auditoria externa, visando o cumprimento da obrigação prevista no art. 27 da Lei 9.615/98 (Lei Pelé) e a obrigação prevista no art. 3º da Lei 13.155/15 (Lei do Profut) e desejando dar o conforto necessário aos Associados e ao público em geral, foi contratada a empresa Activa Assessoria e Contabilidades Ltda., empresa atuante na área de auditoria externa de federações e clubes de futebol, para a realização desse serviço para as Demonstrações Financeiras do Clube para o exercício findo em 31/12/2022 e 31/12/2023.

#### Situação patrimonial e Financeira

O Clube apresentou um Superávit de R\$ 3.546,96 no exercício findo em 31 de dezembro de 2023, possuindo um patrimônio líquido de R\$ 2.682.769,63, bem como o ativo circulante excedendo ao passivo circulante em R\$ 2.878.461,38.

A administração do Clube tem trabalhado na implementação de medidas para manter o quadro de capital circulante líquido positivo, entre as quais:



- 1. Controle efetivo das despesas e revisão dos investimentos não prioritários;
- 2. Renegociação de dívidas com redução de encargos e redução dos contratos de empréstimos;
- 3. Elevação da receita com renovação ou negociação de novos contratos de direitos de transmissão e patrocínio;
- 4. Ampliação do programa sócio torcedor, recadastramento de sócios e adesão de novos sócios;
- 5. Desenvolvimento de novas parcerias de marketing;

## 2. Apresentação das demonstrações financeiras

#### 2.1. Base de preparação e declaração de conformidade

As demonstrações financeiras foram elaboradas e estão sendo apresentadas conforme as práticas contábeis adotadas no Brasil, que levam em consideração, quando aplicáveis, os Pronunciamentos, Orientações e Interpretações emitidas pelo Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC) e as resoluções do Conselho Federal de Contabilidade especificas para entidades desportivas. Adicionalmente, o Clube adota as práticas contábeis definidas na Resolução do Conselho Federal de Contabilidade— CFC nº 1429/13 que aprova a ITG 2003 (R1) - Entidade Desportiva Profissional.

## 2.2. Estimativas e julgamentos contábeis críticos

A preparação das demonstrações financeiras requer o uso de certas estimativas contábeis críticas e, mais do que isso, necessita que haja um exercício de julgamento por parte da administração do Clube no processo de aplicação das políticas contábeis do clube.

As políticas contábeis significativas adotadas pelo Clube estão descritas nas notas explicativas específicas, relacionadas aos itens apresentados, aquelas aplicáveis, de modo geral, em diferentes aspectos das demonstrações financeiras, estão descritas a seguir.

## 3. Principais políticas contábeis

As principais políticas contábeis aplicadas na preparação dessas demonstrações financeiras estão definidas abaixo. Essas políticas foram aplicadas de modo consistente nos exercícios apresentados, salvo disposição em contrário.

#### 3.1. Caixa e equivalentes de caixa

Contemplam numerário em caixa, saldo em bancos e investimentos de liquidez imediata e com baixo risco de variação no valor de mercado e vencimentos não superiores há 90 dias. Essas aplicações mantidas até o vencimento estão demonstradas ao custo, acrescido dos rendimentos auferidos até a data do balanço.

#### 3.2. Contas a Receber

O saldo de contas a receber, corresponde aos valores a receber pela negociação de contrato de patrocínio, venda de jogadores e cotas de televisão. Se o prazo de recebimento é equivalente a um ano ou menos é classificado no ativo circulante. Caso contrário, é apresentado no ativo não circulante. O saldo de contas a receber é, inicialmente, reconhecido pelo valor justo e,



subsequentemente a estimativa para perdas é constituída, quando necessária, em montante considerado suficiente pela administração do Clube para cobrir as prováveis perdas na realização desses créditos.

#### 3.3. Imobilizado

Os itens do imobilizado são demonstrados ao custo histórico de aquisição deduzido da depreciação.

Os gastos incorridos com reparos e manutenção do imobilizado, quando representam melhorias (aumento da capacidade instalada ou da vida útil), são capitalizados, enquanto que os demais são debitados ao resultado, respeitando-se o regime de competência.

Um item de imobilizado é baixado quando vendido ou quando nenhum benefício econômico futuro for esperado do seu uso ou venda. Eventual ganho ou perda resultante da baixa do ativo são incluídos na demonstração do resultado, no exercício em que o ativo foi baixado.

## 3.4. Apresentação de ativos e passivos circulantes

Para a maioria das atividades do Clube, a segregação entre circulante e não circulante é baseada no período esperado em que os ativos serão realizados e os passivos liquidados. Quando a expectativa de realização dos ativos e passivos é em um período de até 12 meses após a data de apresentação das demonstrações contábeis, eles são classificados como circulantes. Caso contrário, são classificados como não circulantes.

#### 3.5. Contas a Pagar a Fornecedores

As contas a pagar aos fornecedores são obrigações a pagar por bens ou serviços que foram adquiridos no curso normal dos negócios, sendo classificadas como passivos circulantes se o pagamento for devido no período de até um ano. Caso contrário, as contas a pagar são apresentadas como passivo não circulante.

Elas são, inicialmente, reconhecidas pelo valor justo e, subsequentemente, mensuradas pelo custo amortizado com o uso do método de taxa efetiva de juros.

#### 3.6. Empréstimos e Financiamentos

Os empréstimos são reconhecidos, inicialmente, pelo valor justo, no recebimento dos recursos, líquidos dos custos de transação. Em seguida, os empréstimos tomados são apresentados pelo custo amortizado, ou seja, acrescidos de encargos e juros proporcionais ao período incorrido (prórata temporis), utilizando o método de taxa de juros efetiva.

#### 3.7. Tributos e Encargos Sociais

# 3.7.1. Imposto de Renda Pessoa Jurídica (IRPJ) e Contribuição Social sobre o Lucro (CSSL)

Em razão de ser uma associação sem fins lucrativos, o Clube goza do benefício de isenção (imunidade) do pagamento dos tributos federais incidentes sobre o resultado, de acordo com o artigo 195 da Constituição Federal, e o artigo 184 do Regulamento de Imposto de Renda aprovado pelo Decreto nº 9.580, de 22/11/2019.



#### 3.7.2. Programa para Integração Social (PIS)

Em razão de ser uma associação sem fins lucrativos, o Clube está sujeito ao pagamento da contribuição para o PIS calculada sobre a folha de salários à alíquota de 1% de acordo com a Lei nº 9.532/97.

#### 3.7.3. Contribuição para Financiamento da Seguridade Social (COFINS)

Em razão de ser uma associação sem fins lucrativos, o Clube goza do benefício de isenção do pagamento da COFINS incidente sobre as receitas relativas às atividades próprias, de acordo com as Leis nº 9.718/98 e nº 10.833/03.

#### 3.7.4. Instituto Nacional da Seguridade Social (INSS)

A contribuição empresarial (patronal) destinada a seguridade social (INSS), da associação desportiva que mantém equipe de futebol profissional, corresponde a cinco por cento (5%) da receita bruta auferida pelo Clube.

A contribuição para terceiros, conforme abaixo distribuída, o Clube recolhe 4,5% incidente sobre a folha de pagamento.

- 2,5% para o salário-educação;
- 0,2% para o Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA);
- 1,5% para o Serviço Social do Comércio (SESC); e
- 0,3% para o Serviço Brasileiro de Apoio às Micros e Pequenas Empresas (SEBRAE).

#### 3.8. Provisões

Provisões são reconhecidas quando o Clube tem uma obrigação presente em consequência de um evento passado, é provável que benefícios econômicos sejam requeridos para liquidar a obrigação e uma estimativa confiável do valor da obrigação possa ser feita. A despesa relativa a qualquer provisão é apresentada na demonstração do resultado.

#### 3.9. Instrumentos financeiros

O Clube classifica seus ativos e passivos financeiros, no reconhecimento inicial, de acordo com as seguintes categorias:

#### **Ativos financeiros**

- Ativos financeiros a valor justo por meio do resultado: são apresentados no balanço patrimonial a valor justo, com os correspondentes ganhos ou perdas reconhecidas na demonstração do resultado.
- Empréstimos e recebíveis: são ativos financeiros não derivativos, com pagamentos fixos ou determináveis, não cotados em um mercado ativo. Após a mensuração inicial, esses ativos



financeiros são contabilizados ao custo amortizado, utilizando o método de juros efetivos, menos perda por redução ao valor recuperável.

- Investimentos mantidos até o vencimento: ativos financeiros não derivativos com pagamentos fixos ou determináveis e vencimentos fixos são classificados como mantidos até o vencimento quando o Clube tiver manifestado intenção e capacidade financeira para mantê-los até o vencimento. Após a avaliação inicial, estes ativos são avaliados ao custo amortizado utilizando o método da taxa de juros efetiva, menos perdas por redução ao valor recuperável.
- Ativos financeiros disponíveis para venda: após mensuração inicial, estes ativos são mensurados a valor justo, com ganhos e perdas não realizados reconhecidos diretamente dentro dos outros resultados abrangentes até a baixa do investimento, com exceção das perdas por redução ao valor recuperável, dos juros calculados utilizando o método de juros efetivos e dos ganhos ou perdas com variação cambial sobre ativos monetários que são reconhecidos diretamente no resultado do período.

#### Passivos financeiros

Os passivos financeiros do Clube referem-se a empréstimos e financiamentos e derivativos classificados como valor justo por meio do resultado, conforme o caso. Passivos financeiros são inicialmente reconhecidos a valor justo e, no caso de empréstimos e financiamentos, são acrescidos do custo da transação diretamente relacionado.

Após reconhecimento inicial, empréstimos e financiamentos são mensurados pelo custo amortizado, utilizando o método da taxa efetiva de juros. Ganhos e perdas são reconhecidos na demonstração do resultado no momento da baixa dos passivos, bem como durante o processo de amortização pelo método da taxa efetiva de juros.

#### 3.10. Valor recuperável de ativos

O Clube analisa periodicamente se existem evidências de que o valor contábil de um ativo não será recuperado. O valor recuperável de um ativo é o maior valor entre: (a) seu valor justo menos custos que seriam incorridos para vendê-lo e (b) seu valor de uso. O valor de uso é equivalente ao fluxo de caixa descontado (antes dos impostos) derivado do uso contínuo do ativo até o final da sua vida útil.

No encerramento das demonstrações financeiras ora apresentadas, a administração não identificou quaisquer indícios de perda do valor recuperável de ativos não financeiros para que se procedesse ao cálculo e o reconhecimento dessas perdas.

#### 3.11. Apuração do resultado

As receitas e despesas são apuradas pelo regime de competência de exercícios. As receitas de bilheteria, direito de transmissão, patrocínio, publicidade e outras assemelhadas são registradas em contas específicas do resultado.

## 4. Caixa e equivalentes de Caixa

Caixa e equivalentes de caixa incluem caixa, contas bancárias e investimentos de curto prazo (três meses ou menos a contar da data de contratação) com liquidez imediata, em um montante conhecido de caixa e com baixo risco de variação no valor de mercado, que são mantidos com a finalidade de gerenciamento dos compromissos de curto prazo do Clube. Esses investimentos são



avaliados ao custo, acrescidos de juros até a data do balanço, e marcados a mercado sendo o ganho ou a perda registrado no resultado do exercício.

Na Demonstração do Resultado é apresentado SUPERÁVIT no exercício de 2023 no valor de R\$ 3.546,96. O acréscimo de recursos no caixa e equivalentes de caixa do Clube foi de R\$ 14.202,80, conforme apresentado na demonstração dos fluxos de caixa.

Caixa e bancos	162.720,65	198.150,16
Aplicações financeiras de liquidez imediata	52.494,96	2.862,65
	215.215,61	201.012,81

O Clube tem políticas de investimento financeiro que determinam que os investimentos se concentrem em valores mobiliários de baixo risco e aplicações em instituições financeiras de primeira linha e sejam substancialmente remuneradas com base em percentuais da variação do CDI.

Bancos e disponíveis rendem juros a taxas flutuantes baseadas em taxas diárias de depósitos bancários. Os depósitos de curto prazo são efetuados por períodos que variam entre um dia e três meses, dependendo das necessidades imediatas de caixa do Clube, rendendo juros de acordo com as respectivas taxas de depósito de curto prazo.

#### 5. Recursos Timemania

Atualmente os recursos obtidos através do TIMEMANIA estão chegando ao Clube sem restrição, devido a apresentação das certidões negativas exigível para esta condição. Assim, o clube fica livre para a utilização desses recursos no giro normal de suas atividades.

#### 6. Recursos de Parcerias em Projetos

Em Janeiro de 2020, foi aprovado entre o Volta Redonda e Secretaria Especial do Esporte e Conselho Nacional do Esporte, a captação de recursos, através da Companhia Siderúrgica Nacional, para o projeto "Formando Atletas de Aço – Juniores", publicado no Diário Oficial da União em 21 de janeiro de 2020, no valor de R\$ 499.936,00.

Em 2021, foram aprovados em reunião da comissão técnica da lei de incentivo ao esporte e já publicados em DOU (Diário Oficial da União), autorizada a captação para os seguintes projetos: Formando Atletas de Aço – Juniores – processo nº 71000.063184/2021-08, valor R\$ 488.752,92. Formando Atletas de Aço – Juvenil e Infantil – processo nº 71000.063967/2021-83, valor R\$ 428.919,56.

Formando Atletas de Aço – Mirim e Pré-Mirim – processo nº 71000.0684174/2021-51, valor R\$ 155.279,80.

Em 2023, foi aprovado e publicado o Projeto Voltaço Formando Cidadãos e Atletas sub 20, sub 17 e sub 15, Processo 71000.08760/2023-17, no valor total de capacitação de R\$ 995.800,00, sendo captado apenas o valor de R\$ 250.000,00 pela CSN Mineração S/A e depositado em 28/12/23 em conta aberta pelo Ministério dos Esportes no Banco do Brasil, sendo que o valor fica depositado em conta que não é de livre movimentação, aguardando a captação do valor integral do Projeto pelo prazo de até dois anos.



### 7. Contas a Receber

	31/12/2023	31/12/2022
Contas a Receber		
Patrocínio a Receber Viton 44	310.000,00	430.000,00
Paraná Clube	15.000,00	15.000,00
Patrocínio a Receber Maxter	73.000,00	73.000,00
Patrocínio a Receber Via Center	76.000,00	76.000,00
Patrocínio a Receber Excelsior	-	18.000,00
Patrocínio a Receber Jogadores Caros	64.000,00	64.000,00
Patrocínio a Receber H. Carvalho	250.000,00	250.000,00
Patrocínio a Receber MKT Marketing Pub. E Gestão	90.000,00	90.000,00
Patrocínio a Receber BETS1	259.000,00	259.000,00
Patrocínio a Receber UGB		4.000,00
Venda de Jogadores a Receber	3.095.675,11	2.836.951,67
Direitos Transmissão a Receber		1.800.000,00
Cota de TV Globo FFERJ – Campeonato Carioca 2020	748.861,04	748.861,04
Mensalidades a Receber	3.656,95	3.542,16
Patrocínio a Receber Atual Clube de Beneficios	-	105.000,00
Patrocínio a Receber RT Multi Service Ltda.	240.000,00	124.000,00
Ingresso a Receber Prefeitura de Volta Redonda	90.000,00	
Patrocinio Latam Speed	200.000,00	=
	5.515.193,10	6.897.354,87

#### 7.1) Transferência do jogador Marrony da Silva Liberato:

O Volta Redonda Futebol Clube e o Club de Regatas Vasco da Gama, celebraram em 27/08/2021, um aditivo ao instrumento particular de cessão de direitos econômicos e financeiros advindos de transferência onerosa de atleta de futebol e outras avenças de 01/04/2015, para quitação da dívida do Vasco da Gama junto ao Volta Redonda, ficando acertado o valor de R\$ 3.600.000,00 mais R\$ 1.182.285,00, perfazendo o montante de R\$ 4.782.285,00, tendo recebido em 2021 o valor R\$ 714.000,00. Recebido em 2022 o valor de R\$ 1.258.000,00. O saldo a receber constante do balanço de 31/12/2022 é de R\$ 2.810.285,00, que dependerá de eventos futuros estabelecidos no referido aditivo.

Foi repactuado o pagamento do valor em aberto da dívida originária, através do documento "1º Aditivo de Contrato Ao Instrumento Particular de Cessão dos Direitos Econômicos e Financeiros Advindos de Transferência Onerosa de Atleta de Futebol e Outras Avenças", atualizando e corrigindo o valor devido da transferência do Atleta Marrony em 2019. Recebido em 2023 o valor de R\$ 530.000,00. O saldo a receber constante do balanço de 31/12/2023 é de R\$ 2.865.635,00, que dependerá de eventos futuros estabelecidos no referido aditivo.

## 8. Depósitos e Bloqueios Judiciais

Contabilizados em conta específica quando do bloqueio judicial de disponibilidades bancárias. Incluem também os depósitos judiciais e recursais, por determinação do departamento jurídico do Clube.

Vide abaixo, composição dos valores referentes aos depósitos e Bloqueios judiciais:



**Depósitos e Bloqueios Judiciais** Depósito recursal trabalhista Bloqueio Judicial – diversos

31/12/2023	31/12/2022
s <b>-</b>	27.000,00
<u>.</u>	17.219,73
	44.219,73

#### 9. Imobilizado

Os itens do imobilizado são demonstrados ao custo histórico de aquisição.

Imobilizado	Imóveis	Benfeitorias	Maquinas, Móveis e Utensílios	Veículos	Total
Em 31 de dezembro de 2021	971.366,63	43.936,82	137.143,49	124.079,98	1.276.526,92
Adições Baixas		213.532,75 -	4.770,04 -	<del>-</del> 1	
Em 31 de dezembro de 2022	971.366,63	257.469,57	141.913,53	124.079,98	1.494.829,71
Adições Baixas	= 1	-	6.678,80 -	89.000,00	=
Em 31 de dezembro de 2023	971.366,63	257.469,57	148.592,33	213.079,98	1.590.508,51

O Clube recebeu em doação um veículo doado pela empresa Transporte Excelsior Ltda. em 2015, conforme recibo de compra e venda datado de 28 de abril de 2015. O veículo é uma Van (I/JINBEI FABUSFORMA M35, ano de fabricação 2010/2010, Branca, Placa KWI 8838) e é utilizada na sede do Clube. O referido veículo foi reconhecido na contabilidade em 01/01/2017.

Em 2020, houve a doação de veículo, Cronos Precision 1.8 FLEX 4 portas 2020, proveniente da Confederação Brasileira de Futebol no Valor de R\$ 84.079,98.

Em 2022, o Clube através de um processo de licitação com a Eco City Green Energy Ltda., conforme contrato de permuta de bens, adquiriu 99 placas de energia solar, sob forma de permuta por patrocínio/publicidade no valor de R\$201.532,75. O Volta Redonda FC assumiu os custos de instalação no valor de R\$12.000,00, perfazendo o montante de R\$213.532,75. A instalação das placas de captação de energia solar, tem como finalidade atender toda sua sede administrativa, devidamente instaladas, o clube já vem usufruindo da geração da energia.

Em 2023 o Clube adquiriu um ônibus, SCANIA/IRIZAR CENTURY e ano de fabricação 2002 pelo valor final de R\$ 89.000,00, veículo que será utilizado tanto pela equipe profissional quanto pelas divisões de base.

# 10. Empréstimos e Financiamentos

Os empréstimos obtidos pelo Clube se destinam a manutenção e ao desenvolvimento de suas atividades. Os saldos estão todos classificados no passivo circulante.

Os contratos de empréstimos vigentes não apresentam cláusulas restritivas que o Clube seja requerido a cumprir, portanto, não existe situação prevista para possível vencimento antecipado da



dívida.

Os juros calculados com base na taxa de juros efetiva da operação são registrados no resultado, respeitando o regime de competência.

Quando há juros já transcorridos, mas pagáveis posteriormente à data do balanço, tais juros e outros encargos eventuais na mesma situação são provisionados no passivo circulante. Por outro lado, se houver situação em que sejam pagáveis a longo prazo, são classificados no passivo não circulante.

Vide abaixo, composição dos empréstimos obtidos pelo Clube:

	31/12/2023	31/12/2022
Empréstimos e Financiamentos		
Conta Corrente FERJ	9	450.041,82
Empréstimos contraídos de Pessoas Físicas e Jurídicas	1.500.103,21	1.482.511,72
	1.500.103,21	1.932.553,54

## 11. Tributos e Encargos Sociais

Os impostos incidentes do Clube são basicamente os que se referem a folha de pagamento do pessoal.

Os impostos e contribuições sociais a recolher estão compostos da seguinte forma:

	Notas	31/12/2023	31/12/2022
INSS a Recolher		81.881,38	240.603,74
FGTS a Recolher		97.038,89	106.506,87
PIS a Recolher		13.227,28	15.048,24
INSS Parcelamento		355.998,50	105.637,69
FGTS Parcelamento		12.237,57	47.635,96
Parcelamento Lei 13.155/15 – "Profut"	(i)	1.468.722,43	1.468.722,43
Outros		6.868,84	22.098,49
	_	2.035.974,89	2.006.253,42

(i) Parcelamento de acordo com a Lei no 13.155, de 04 de agosto de 2015, que regulamentou o PROFUT. Em 23 de setembro de 2015, foi emitida a Portaria Conjunta PGFN/RFB no 1.340, que regulamentou o parcelamento junto a estes órgãos, com o pagamento em 240 prestações e desconto de 70% na multa, 40% nos juros e 100% nos encargos legais. A partir de novembro de 2015, o Volta Redonda Futebol Clube vem recolhendo as parcelas do "PROFUT" de acordo com o estabelecido na Portaria Conjunta PGFN/RFB n° 1.340. A confirmação dos efeitos do Parcelamento "PROFUT" depende também da consolidação do cálculo dos débitos por parte da autoridade fiscal, de modo que o montante hoje reconhecido no passivo do Clube poderá sofrer alterações.



Adicionalmente, a manutenção do Clube no programa de parcelamento está condicionada ao atendimento de determinadas condições, sobretudo do pagamento das parcelas, na forma da lei, e do pagamento dos tributos correntes, bem como do cumprimento de outras exigências previstas no Programa.

Vale ressaltar que o Clube, seguindo orientações do seu corpo jurídico, realizou requerimento de rescisão do parcelamento dos créditos constantes no Timemania, para assim ingressar no "PROFUT" e adicioná-los ao parcelamento do "PROFUT".

## 12. Regime Centralizado de Execução

Em razão do elevado número de processos Trabalhistas e várias execuções de sentenças, inclusive com bloqueios judiciais em contas correntes do VRFC, foi solicitado através do Processo 0116820-65.2014.5.01.000, protocolado em 02/12/2014, o Plano Especial de Execução pelo provimento nº 001/2019 e 002/2020. Sendo em 12/02/2016 concedido pelo Tribunal Regional do Trabalho da 1a Região o Ato 26/2016 que deferiu ao VRFC a concessão do Ato Trabalhista. Assim todas as sentenças ou acordos homologados em ações distribuídas até a publicação da concessão estariam incluídas nesse parcelamento, limitado a ações com condenações de valores superiores ao valor de R\$ 16.366,10.

No exercício de 2021, o ato trabalhista acima foi extinto, dando lugar ao Regime Centralizado de Execução, instituído pela Lei 14.193/2021, este com valor da dívida reconhecida no balanço de 31/12/2021, no montante de R\$ 2.179.280,07, pago em 2022 o valor de 628.534,11, ficando em 31/12/2022 o valor de 1.550.745,96.

### 13. Futebol Profissional

#### 13.1. Receitas Operacionais

As receitas e despesas são apuradas pelo regime de competência de exercícios. As receitas de bilheteria, direito de transmissão, patrocínio, publicidade e outras assemelhadas são registradas em contas específicas do resultado.

A receita é mensurada pelo valor justo da contraprestação recebida ou a receber, deduzida de abatimentos, como segue:

Receita Líquida de Direitos de Transmissão e COTA de TV Patrocínio e Publicidade Premiações, Bilheterias, Direitos Federativos e Outros Receitas Operacionais Futebol Profissional

Notas	31/12/2023	31/12/2022
(i)	4.762.500,00	4.234.467,98
(ii)	968.800,00	2.260.932,75
(iii)	3.906.686,13	2.952.232,11
33.=	9.637.986,13	9.447.632,84

(i) Direitos televisivos e comerciais - A receita é reconhecida de acordo com o período de vigência de cada contrato, pelo regime de competência. Os direitos comerciais e televisivos se referem aos valores pagos pelos canais de televisão em que as partidas são transmitidas em rede nacional e/ou estadual.



O valor reconhecido refere-se aos contratos decorrentes da cessão dos direitos de captação, fixação, exibição e transmissão dos sons e imagens em televisão de todos os jogos do Campeonato Carioca de Futebol (FFERJ – Brax Produções), Campeonato Brasileiro Serie C e Copa do Brasil (CBF).

Abaixo segue o Demonstrativo da composição da Receita Líquida de Direitos de Transmissão:

	31/12/2023	31/12/2022
Receita Bruta de Direitos de Transmissão e COTA de TV	5.850.000,00	4.581.545,50
Deduções da Receita		
Taxa FERJ	(330.000,00)	(132.813,40)
INSS	(405.000,00)	(81.906,69)
SAFERJ	(352.500,00)	(50.906,69)
SPORTSVIEW		(81.450,74)
- -	(1.087.500,00)	(347.077,52)
Receita Líquida de Direitos de Transmissão e COTA	4.762.500,00	4.234.467,98

(ii) Contratos de publicidade e patrocínio - Os valores provenientes de receita de publicidade se referem aos contratos firmados com as empresas para a divulgação de suas marcas e logos nas competições ocorridas nos estádios de futebol. Geralmente, a divulgação das empresas é realizada através de placas que ficam localizadas nos campos em que as partidas ocorrem, dando assim, ao espectador maior visibilidade e acesso ao material divulgado.

(iii)

	3.906.686,13	2.952.232,11
Premiações, Bilheterias e Outros	1.069.094,34	998.563,12
Direitos Federativos	2.837.591,79	1.953.668,99
	31/12/2023	31/12/2022

## 14. Contingências

A Administração avalia as contingências existentes em função de processos judiciais movidos contra o Clube e constitui provisão, sempre que julgado necessário, para fazer face a perdas prováveis decorrentes dos referidos processos. O julgamento da Administração leva em consideração a opinião de seus advogados externos com relação à expectativa de êxito de cada processo.

#### Processos Trabalhistas

Conforme descrito na Nota Explicativa nº 12, o Clube está envolvido em vários processos trabalhistas, que o Clube figura no polo Passivo, e compreendem em sua maioria, questionamentos quanto aos contratos de trabalho, vínculo empregatício, horas extra, salários adicionais, entre outros.



O Clube tem ações de naturezas trabalhistas, envolvendo riscos de perda classificados pela administração como possíveis, com base na avaliação de seus assessores legais para as quais não há provisão constituída conforme estabelece a norma contábil para perdas possíveis, sendo as mais relevantes incluídas no Ato Trabalhista.

#### Processos Cíveis

Existe um processo na área cível tendo o Clube como autor. Trata-se do processo em face de Viton 44 Ind. e Com. de Bebidas, conforme processo nº 0012895-91.2017.8.26.0066, que conforme acordo entre as partes, deferido em 28 de Setembro de 2020, definiu os recebimentos do débito no valor de R\$ 640.000,00, sendo R\$ 130.000,00 de custas e honorários advocatícios. O saldo de R\$ 510.000,00, divididos em 51 parcelas iguais de R\$ 10.000,00, sendo a primeira em abril de 2021 e a última em junho de 2025.

## 15. Seguros

O Clube mantém cobertura de seguros, cujos valores contratados são estipulados em bases técnicas, que se estimam adequadas para cobrir eventuais sinistros envolvendo seus ativos. Em 2020, foi contratado seguro de vida e acidentes pessoais para todos os jogadores a partir da categoria sub15 até categoria profissional. Em 2021, foi ampliado às categorias sub13 e sub14.

Não está incluído no escopo dos trabalhos de nossos auditores, emitir opinião sobre a suficiência da cobertura de seguros, a qual foi determinada e avaliada quanto a sua adequação pela Administração do Clube.

#### 16. Clube Formador

O Volta Redonda Futebol Clube alcançou uma importante vitória em 2019, ao obter a Certificação de Clube Formador aprovado pela CBF em dezembro de 2019, recebendo o certificado classe B, com validade de um ano. Com isso, passa a fazer parte de um grupo de apenas 5% dos Clubes do Brasil que foram aprovados no processo. O clube passa a ter vantagens e obrigações de um clube formador.

Para obtenção da certificação foi necessário o investimento em reformas da sede, adequação dos alojamentos e centro de treinamentos, compra de materiais e utensílios, tudo destinado às categorias de base. Além dos investimentos em condições de habitabilidade exigidas, outros investimentos são destinados diretamente ao ser humano, ou seja, aos atletas, como avaliações médicas e de fisioterapia, contratação de assistente social, convênio para atendimento de psicologia e odontologia, bolsa aprendizagem, seguro de vida para todos os atletas, controle de vacinação e acompanhamento periódico de frequência e aproveitamento escolar. Para garantir o certificado, o clube deverá manter continuamente atendidas as exigências mencionadas, com os objetivos de, primordialmente ter atletas bem formados, mas também o deferimento anual do certificado.



# 17. Percentuais de Direito Econômico por atleta, pertencentes ao Volta Redonda Futebol Clube

### 17.1. Atletas Profissionais e Amadores

NOME DO ATLETA	CLUBE FEDERATIVO	NASCIMENTO	CONTRATO	Direito Econômico
ANDREY RODRIGUES IRINEU	VOLTA REDONDA F.C	23/07/2003	10/10/2025	80%
BRUNO SERGIO JAIME	VOLTA REDONDA F.C	11/04/1986	20/11/2024	100%
CAIO VITOR DA SILVA SOUZA	VOLTA REDONDA F.C	18/08/2000	30/10/2025	100%
DANIEL FELIPE SÁ DO NASCIMENTO	VOLTA REDONDA F.C	31/01/1992	21/05/2024	100%
DANRLEI ULISSES PAULO DUBOIS FEITOSA	VOLTA REDONDA F.C	22/03/2001	30/11/2025	60%
FELIPE MARCO AVELINO	VOLTA REDONDA F.C	11/11/1998	28/09/2024	100%
GUSTAVO FERREIRA FURTADO	VOLTA REDONDA F.C	22/04/2002	15/09/2023	90%
HENRIQUE SANCHOTENE SILVA	VOLTA REDONDA F.C	13/08/1994	30/11/2023	90%
ÍTALO DE CARVALHO ROCHA LIMA	VOLTA REDONDA F.C	07/11/1996	30/11/2025	80%
MARCOS VINICIUS SILVESTRE GASPAR	VOLTA REDONDA F.C	10/07/1998	30/11/2025	90%
PEDRO HENRIQUE LEMOS CONCEIÇÃO	VOLTA REDONDA F.C	25/02/2002	31/12/2023	100%
ROBSON LUCAS OLIVEIRA BOTELHO	VOLTA REDONDA F.C	07/08/2002	30/11/2023	85%
ROSEBERGNE DA SILVA	VOLTA REDONDA F.C	18/02/1997	30/11/2024	70%
WAGERSON RAMOS DOS SANTOS JUNIOR	VOLTA REDONDA F.C	29/08/2002	19/01/2024	100%
WELLINGTON NASCIMENTO SILVA	VOLTA REDONDA F.C	06/03/1988	10/04/2024	100%

NOME DO ATLETA	CLUBE FEDERATIVO	SITUAÇÃO	TUAÇÃO Direito Econômi	
ADALBERTO JÚNIOR DE JESUS JUSTINO	FLUMINENSE	AMADOR	30%	
CAIO HENRIQUE PEREIRA DA SILVA	LUSITÂNIA - PT	PROFISSIONAL	30%	
CAIO ROSA ALVES*	AL NASR	PROFISSIONAL	30%	
EDUARDO MARCELO RODRIGUES	VITÓRIA	PROFISSIONAL	50%	
EVERTTON GUSTAVO FERNANDES ARAUJO	FLAMENGO	PROFISSIONAL	30%	
FÁBIO RIBEIRO IZAIAS BALDUINO JÚNIOR	FLAMENGO	PROFISSIONAL	30%	
GABRIEL PEREIRA MAGALHAES DOS SANTOS	GIL VICENTE - PT	PROFISSIONAL	15%	
IAGO TEODORO DA SILVA NOGUEIRA	FLAMENGO	PROFISSIONAL	40%	
ISAQUE DE ARAÚJO NÓBREGA DIAS	ATLÉTICO MG	AMADOR	30%	
JOÃO HENRIQUE TEIXEIRA	ATLÉTICO MG	AMADOR	30%	
KAUA ALVES SILVA	RB BRAGANTINO	PROFISSIONAL	30%	
KAUA ALVES TEIXEIRA	FORTALEZA	PROFISSIONAL	50%	
KAUÃ CRISTIAN DO ESPIRÍTO SANTO SILVA CUNHA	PORTO VITÓRIA	PROFISSIONAL	100%	
MATHEUS NUNES FAGUNDES DE ARAÚJO	SANTA CLARA - PT	PROFISSIONAL	30%	
MIGUEL TEIXEIRA DA SILVA	CEARÁ	AMADOR	30%	
PABLO DE PAULA CARDOSO	VASCO DA GAMA	PROFISSIONAL	50%	
PATRICK DE ALMEIDA MACHADO	NOVORIZONTINO	PROFISSIONAL	100%	
PEDRO HENRIQUE FRANKLIN DA SILVA	CRUZEIRO	PROFISSIONAL	20%	
PEDRO THOMAZ MENTA DE SOUZA	LINENSE	PROFISSIONAL	70%	
RAEL VENEU OERTEL PERSON	FLUMINENSE	AMADOR	30%	



PARLO DE PAULA CARDOSO	VASCO DA GAMA	PROFISSIONAL	Stra
PAYRICK DE ALMEIDA MACHADO	NOVORIZONTINO	PROFISSIONAL	
PEDRO HENRIQUE FRANKLIN DA SILVA	CRUZEIRO	PROFISSIONAL	250
PEDRO THOMAZ MENTA DE SOUZA	LINENSE	PROFISSIONAL	
RAEL VENEU OERTEL PERSON	FLUMINENSE	AMADOR	30%
RENAN ROMERO DE SOUSA	BOTAFOGO	AMADOR	30%
ROGERIO OLEGARIO MACIEL	GRÉMIO	AMADOR	50%
SUELVNTON THIAGO SILVA DE LIMA DE BRITO	MANAMA - BA	PROFISSIONAL	70%
VINICIUS GUIMARĂES DE OLIVEIRA DIAS	GIL VICENTE - PT	PROFISSIONAL	10%
WILLIAN DA SILVA SANTOS	RB BRAGANTINO	PROFISSIONAL	30%

#### 18. Fundo Social

O Fundo Social compreende o Fundo Social inicial, acrescido dos valores dos Superávits e diminuído dos Déficits. Os Superávits dos exercícios são destinados à manutenção das atividades, para atender dispositivos legais vigentes e o Princípio Contábil de Continuidade do Clube.

FLAVIO CAUTIERO HORTA JARDIM PRESIDENTE

MARCILENE SOARES DOS REIS FONSECA CONTADORA – CRC-RJ 096594/O-6



# RELATÓRIO DOS AUDITORES INDEPENDENTES SOBRE AS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS

À

Diretoria e Conselheiros

Volta Redonda Futebol Clube

#### Opinião com ressalvas

Examinamos as demonstrações financeiras do **VOLTA REDONDA FUTEBOL CLUBE** de 31 de dezembro de 2023, que compreendem o balanço patrimonial, as respectivas demonstrações do resultado, da mutação do patrimônio líquido e dos fluxos de caixa, para o exercício findo nessa data, assim como o resumo das principais políticas contábeis e as demais notas explicativas.

Em nossa opinião, exceto pelos possíveis efeitos dos assuntos descritos no parágrafo Base para opinião com ressalvas, as demonstrações financeiras referidas acima apresentam adequadamente, em todos os aspectos relevantes, a posição patrimonial e financeira do **Volta Redonda Futebol Clube** em 31 de dezembro de 2023, o desempenho de suas operações e os seus fluxos de caixa para o exercício findo naquela data, de acordo com as práticas contábeis adotadas no Brasil, combinadas com os aspectos contábeis contidos na Interpretação Técnica ITG 2003 (R1) Entidade Desportiva.

#### Base para opinião com ressalvas

Os bens que compõe o ativo imobilizado, Nota 9, estão demonstrados pelos seus valores históricos. As depreciações do ativo imobilizado vem sendo contabilizada parcialmente. O pronunciamento técnico CPC 27 – "Ativo imobilizado" requer que a depreciação seja calculada com base em taxas que levam em conta a expectativa de vida útil dos bens. Adicionalmente, O Clube não tem controle individual sobre os bens registrados no ativo imobilizado. Consequentemente, não nos foi possível obter evidência de auditoria apropriada e suficiente em relação aos saldos do ativo imobilizado em 31 de dezembro de 2023.

A administração do Clube não realizou os estudos de avaliação para a indicação de ocorrência de redução no valor recuperável do ativo imobilizado. Devido à ausência das análises para indicação de perda do valor recuperável, não nos foi possível concluir sobre a necessidade de se constituir ou não provisão para perdas sobre os referidos ativos.

Nossa auditoria foi conduzida de acordo com as normas brasileiras e internacionais de auditoria. Nossas responsabilidades, em conformidade com tais normas, estão descritas na seção a seguir intitulada "Responsabilidades do auditor pela auditoria das demonstrações financeiras". Somos independentes em relação ao Clube, de acordo com os princípios éticos relevantes previstos no Código de Ética Profissional do Contador e nas normas profissionais emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade, e cumprimos com as demais responsabilidades éticas de acordo com essas normas. Acreditamos que a evidência de auditoria obtida é suficiente e apropriada para fundamentar nossa opinião com ressalva sobre as demonstrações financeiras.





#### Ênfase – Regime Centralizado de Execução – Lei 14.193/2021

Chamamos a atenção para a Nota Explicativa 12 às demonstrações financeiras, onde transcreve que o **Volta Redonda Futebol Clube** em razão do elevado número de processos Trabalhistas e várias execuções de sentenças, inclusive com bloqueios judiciais em contas correntes do Clube, ingressou no Regime Centralizado de Execução estabelecida pela Lei 14.193/2021, viabilizando o pagamento de dividas trabalhistas de clubes de futebol profissional, sem prejuízo de sua continuidade operacional.

#### **Outros Assuntos**

Conforme divulgado na nota explicativa nº 9, está mantida a previsão para a realização em data oportuna dos serviços de contagem física e levantamento das especificações dos bens constantes de ativo imobilizado do Clube. Em sequência, a contagem física, serão realizados o cotejamento e a conciliação, para eventuais ajustes, entre o inventário físico e os registros na escrituração contábil do Clube. O referido trabalho foi interrompido em decorrência da pandemia da COVID 19, estando em estudo sua continuação, porém ainda comprometido pelos reflexos da pandemia.

### Responsabilidades da administração e da governança pelas demonstrações financeiras

A Administração do **VOLTA REDONDA FUTEBOL CLUBE** é responsável pela elaboração e adequada apresentação dessas demonstrações financeiras de acordo com as práticas contábeis adotadas no Brasil e pelos controles internos que ela determinou como necessários para permitir a elaboração das demonstrações financeiras livres de distorção relevante, independentemente se causada por fraude ou erro.

Na elaboração das demonstrações financeiras, a administração é responsável pela avaliação da capacidade do Clube continuar operando, divulgando, quando aplicável, os assuntos relacionados com a sua continuidade operacional e o uso dessa base contábil na elaboração das demonstrações financeiras, a não ser que a administração pretenda liquidar o Clube ou cessar suas atividades, ou não tenha nenhuma alternativa realista para evitar o encerramento das atividades.

Os responsáveis pela governança do Clube são aqueles com responsabilidade pela supervisão do processo de elaboração das demonstrações financeiras.

#### Responsabilidades do auditor pela auditoria das demonstrações financeiras

Nossos objetivos são obter segurança razoável de que as demonstrações financeiras, tomadas em conjunto, estão livres de distorção relevante, independentemente se causada por fraude ou erro, e emitir relatório de auditoria contendo nossa opinião. Segurança razoável é um alto nível de segurança, mas não uma garantia de que a auditoria realizada de acordo com as normas brasileiras e internacionais de auditoria sempre detectam as eventuais distorções relevantes existentes. As distorções podem ser decorrentes de fraude ou erro e são consideradas relevantes quando, individualmente ou em conjunto, possam influenciar, dentro de uma perspectiva razoável, as decisões econômicas dos usuários tomadas com base nas referidas demonstrações financeiras.

Como parte da auditoria realizada, de acordo com as normas brasileiras e internacionais de auditoria, exercemos julgamento profissional e mantemos ceticismo profissional ao longo da auditoria. Além disso:



- ldentificamos e avaliamos os riscos de distorção relevante nas demonstrações financeiras, independentemente se causada por fraude ou erro; planejamos e executamos procedimentos de auditoria em resposta a tais riscos; e obtemos evidência de auditoria apropriada e suficiente para fundamentar nossa opinião. O risco de não detecção de distorção relevante resultante de fraude é maior do que o proveniente de erro, já que a fraude pode envolver o ato de burlar os controles internos, conluio, falsificação, omissão ou representações falsas intencionais.
- Descripción Descri
- Avaliamos a adequação das políticas contábeis utilizadas e a razoabilidade das estimativas contábeis e respectivas divulgações feitas pela administração.
- Concluímos sobre a adequação do uso, pela administração, da base contábil de continuidade operacional e, com base nas evidências de auditoria obtidas, se existe incerteza relevante em relação a eventos ou condições que possam levantar dúvida significativa em relação à capacidade de continuidade operacional do Clube. Se concluirmos que existe incerteza relevante, devemos chamar atenção em nosso relatório de auditoria para as respectivas divulgações nas demonstrações financeiras ou incluir modificação em nossa opinião, se as divulgações forem inadequadas. Nossas conclusões estão fundamentadas nas evidências de auditoria obtidas até a data de nosso relatório. Todavia, eventos ou condições futuras podem levar o Clube a não mais se manter em continuidade operacional.
- Avaliamos a apresentação geral, a estrutura e o conteúdo das demonstrações financeiras, inclusive as divulgações e se as demonstrações financeiras representam as correspondentes transações e os eventos de maneira compatível com o objetivo de apresentação adequada.

Comunicamo-nos com os responsáveis pela governança a respeito, entre outros aspectos, do alcance planejado, da época da auditoria e das constatações significativas de auditoria, inclusive as eventuais deficiências nos controles internos que identificamos durante nossos trabalhos.

Rio de Janeiro, 30 de abril de 2024.

ACTIVA ASSESSORIA E CONTABILIDADES LTDA. CRCRJ-3021/O-3

> MILTON MAROTTI RAPIZO CONTADOR - CRCRJ-22.267/O-9 CNAI - 7112

